

Rádi bychom zde prezentovali, že ač církev, zvl. pak katolická, je součástí celého toho systému na ovládnání, lidstva a manipulaci s ním, tak i přesto v jejich řadách je dost odvážných lidí, oddaných věci lásky, míru a porozumění mezi národy a státy. Jeden takový projev lidskosti zde velmi rádi uveřejňujeme.

Otevřený list belgického řeholníka belgickému ministru zahraničí

Excellence,
jsem Belgičan žijící v Sýrii a obracím se na Vás, ctihodného ministra naší milované vlasti, abych Vám podal informace o svojí situaci a požádal Vás o další spolupráci na ochraně své i syrského lidu. V roce 2010 jsem já, otec Daniel Maes, premonstrátský kněz z vlámského opatství Postel-Mol přišel sloužit do syrské řeholní komunity Mar Yakub v Qâra (foto). Přicházel jsem s mnoha předsudky a podezřeními. Kontakt s místními obyvateli a s touto zemí mi však způsobil kulturní šok.

Je pravda, že individuální a politické svobody v Sýrii nebyly příliš rozvinuté a nebyly ani tak důležité (mezitím došlo ke změnám a vznikl pluralitní systém politických stran). **Na druhé straně tu byla harmonická společnost složená z mnoha náboženských obcí a etnik žijících po celá staletí v míru.** Kromě toho zde existovala východní velkorysá pohostinnost a

tak vysoká míra bezpečnosti, kterou jsme ve své vlasti nikdy nezakusili

Krádeže a násilnosti se tu prakticky nevyskytovaly. Země nebyla zadlužená a nebyl tu žádný bezdomovec.

Naopak, byly zde přijaty stovky tisíc uprchlíků z okolních zemí a bylo o ně postaráno stejně jako o zdejší občany.

Každodenní život byl navíc velice ekonomický, potraviny laciné. Školy, univerzity a nemocnice byly zadarmo i pro nás, cizince patřící k syrské mnišské komunitě, jak jsme sami zakusili.

Mezitím vypukla strašná válka. **Na vlastní oči jsme viděli, jak cizinci (nikoli Syřané) organizovali manifestace, které byly filmovány Katarskou televizí Al Jazeera a potom vysílány do celého světa s falešným výkladem, že se syrský lid bouří proti diktatuře.**

Tito cizinci pak lákali mladé lidi z naší vesnice, aby se k nim připojili. Došlo k atentátům a vraždám v sunnitských a křesťanských kruzích, což vyvolávalo dojem, že jde o jakési projevy msty podobné občanské válce.

Navzdory těmto pokusům vyvolat nenávist a chaos, zůstal syrský lid sjednocen. Jako jedna

rodina protestovali Syřané proti zahraničním teroristickým skupinám a zemím, které je podporují.

Stovky tisíc nevinných lidí bylo zabito, včetně mnoha vládních vojáků a příslušníků bezpečnostních složek. Školy, nemocnice a infrastruktura byly srovnány se zemí

▪ **Několik milionů občanů uteklo do zahraničí**

▪ Většina jich však našla útočiště v těch částech země, které jsou pod ochranou armády

▪ **Vláda se totiž rozhodla, že nebude chránit svoje ropná ložiska v poušti, a její absolutní prioritou se stala ochrana obyvatelstva.**

V listopadu 2013 jsme se i my stali cílem ozbrojených útoků. Útoky a ostřelování kolem nás desítkami tisíc ozbrojenců byly tak masivní, že lidsky vzato neexistovala žádná možnost, jak uniknout smrti a zkáze. Díky Bohu, byla celá naše komunita zázračně zachráněna a dodnes zůstala nedotčena spolu s obyvatelstvem v Qâra díky armádě.

Včasný ruský zásah na žádost syrské vlády vedl ke hluboké proměně a rázně potřel všechny typy teroristických skupin, za což je syrský lid hluboce vděčný. Je tu naděje. Nicméně, tisíce zahraničních, ozbrojených, vycvičených a placených džihádistů nadále přichází do Sýrie, aby se znovu pokusili zlomit houževnatý odpor národa.

Nyní zakoušíme největší humanitární krizi po druhé světové válce. Snažíme se na tuto výzvu odpovědět a pomáhat všem potřebným.

Naše komunita zorganizovala tři střediska: v Damašku, Tartousu a tady v klášteře, odkud pomoc vychází. Před dvěma týdny jsme také mohli nabídnout pomoc Aleppu – nejvíce postiženému syrskému městu – více než 8 a půl tisíci balíků se zdravotnickou pomocí a finančně velice

nákladnou pojízdnou nemocnicí. Právě za to převzala zakladatelka a představená tohoto kláštera matka Agnes-Mariam v Moskvě významné ocenění za mír a spravedlnost - „Femida“.

Můžeme pokračovat v této pomoci jedině díky velkodušné podpoře četných dobrodinců, některých mezinárodních organizací a zemí jako je Nizozemsko, které jsou ochotny nás podporovat v poskytování pomoci těm nejpotřebnějším bez ohledu na jejich náboženský či etnický původ.

S velkou důvěrou se obracíme na Vás s prosbou, abyste se nenechal klamat mediálními lžemi a manipulacemi a naopak odvážně uznal to, co se v

Sýrii skutečně děje. Nezapomínejme na nedávné tragické příklady.

Na základě hrubých lží byly již zmasakrovány celé národy a státy

Některé velké mocnosti se chtěly zmocnit ropy, zlata, bank a skladů zbraní.

Také naše belgická vlast přispěla k destabilizaci určitých zemí, kde nyní vládne totální chaos

. Byly to akce ilegální a nelidské. Proč k nim došlo?

Sýrie je svrchovaná země, kolébka nejstarších civilizací i drahocenné křesťanské víry. Sýrie má legitimní

vládu a prezidenta legitimně zvoleného drtivou většinou lidu a různými jeho náboženskými a etnickými složkami.

Ž

žádný mezinárodní zákon nemůže ospravedlnit žádnou zahraniční intervenci v Sýrii.

Rozhodnutí o budoucnosti a vládě Sýrie patří pouze samotným Syřanům.

Budete na základě nehorázných lží spolupracovat na zabíjení a další devastaci zdejšího lidu v rozporu s veškerým mezinárodním právem i lidské důstojnosti?

Mají se uprchlické tábory ještě rozšířit?

Chcete uvrhnout celý národ do

**beznadějně bídy jenom proto, že
zde supervelmoci chtějí postavit
ropovod, zmocnit se ropy, zemního
plynu a dalšího přírodního
bohatství a dobýt syrské území
kvůli jeho výhodné strategické
pozici?**

Pokoj a bezpečnost tohoto lidu vyžadují uznání svrchovanosti jeho území, jeho nezávislosti, národní a kulturní jednoty. Má snad být dočasné křehké příměří přerušeno novými ilegálními vojenskými intervencemi?

**Excellence, řádný a zdatný
státník připravuje budoucnost;**

řádný a zdatný státník respektuje mezinárodní právo a svrchovanost jiných zemí; řádný a zdatný státník chce, aby i jeho vlastní země byla respektována a řádný a zdatný státník slouží svému lidu (latinské slovo *minister* znamená služebník).

Excellence, buďte odvážný a kontaktujte syrskou vládu, obnovte diplomatické vztahy a neprodleně zrušte všechny sankce proti syrskému lidu,

protože nejsou ničím jiným než ekonomickým terorismem, nabídněte jménem belgického lidu velkoryse svoji pomoc a podporu.

Kdo totiž slouží zájmům cizích mocností, aby jiné národy uvrhnul do nejhlubší bídy, je teroristickým leaderem a není hoden toho nazývat se státníkem. Můžeme po Vás žádat, abyste se nestavěl na stranu vrahů, nýbrž na stranu

nevinných obětí?

Právě to od Vás žádáme my,
syrský lid a obrovské množství
lidí dobré vůle v Belgii i jinde.
Za to Vám budeme vděční,
zapíšete se do dějin a budete
ctěn jako řádný státník.

Přijměte nejenom naše
znepokožené volání, ale i náš

uctivý pozdrav.

Otec Daniel Maes (z
Postel-Mol)

V Deir Mar Yakub, Qâra, Sýrie,
11. března 2016

Z italského znění listu
zveřejněného na blogu [*Ora pro
Siria*](#)

přeložil Milan Glaser

Zdroj: <http://www.radiovaticana.cz/clanek.php4?id=23412>